



目前，黄茅海跨海通道高栏港大桥建设进展顺利。黄茅海跨海通道预计2024年建成通车。
新华社记者刘大伟摄

新华每日电讯

XINHUA DAILY TELEGRAPH

新华通讯社主管主办

2022年7月13日 星期三 壬寅年六月十五

新华通讯社出版



7月10日，南宁至玉林铁路六景郁江特大桥首座主塔顺利封顶。南玉铁路是南深铁路的重要组成部分。
新华社记者张爱林摄

今日8版 总第10787期 / 国内统一连续出版物号CN11-0209 邮发代号1-19 / 新华网：news.cn 新华每日电讯网：mr dx.cn

习近平给参加海峡青年论坛的台湾青年回信

回信

参加海峡青年论坛的台湾青年朋友们：

你们好！来信收悉。得知你们因海峡青年论坛同大陆结缘，在大陆找到了实现梦想的舞台，亲历了祖国日新月异的发展变化，感受到了两岸同胞一家亲的热切感情，我很欣慰。

青年兴则国家兴，青年强则国家强。祖国和民族的前途寄托在青

年人身上。我们将一如既往为两岸青年互学互鉴创造良好条件，为台湾青年在大陆学习、就业、创业、生活提供更多便利。希望你们多向台湾青年分享自己在大陆的经历和感悟，让更多台湾青年了解大陆，同大陆青年同心同行、携手打拼，锲而不舍、驰而不息，让青春在实现中华民族伟大复兴中国梦的伟大进程中绽放光彩。

习近平

2022年7月11日
(新华社北京7月12日电)

习近平在回信中说，得知你们因海峡青年论坛同大陆结缘，在大陆找到了实现梦想的舞台，亲历了祖国日新月异的发展变化，感受到了两岸同胞一家亲的热切感情，我很欣慰。

「讲好理想信念的故事」

党宣言》昭示的“真理之光”“信仰之源”传播开来。“总书记回信了！”——我无法用言语形容听到这个消息那一瞬间的心情。只记得，当校领导为我们宣读完回信内容，伙伴们的眼睛里都闪着光。

“你们积极宣讲老校长陈望道同志追寻真理的故事，传播马克思主义理论，是一件很有意义的事情。希望你们坚持做下去、做得更好。”习近平总书记温暖的话语，不仅是对我们工作的肯定，更是对青年成长的勉励。

要想“做得更好”，讲好理想信念的故事，唯有加倍努力学习。习近平总书记在回信中强调，希望广大党员特别是青年党员认真学习马克思主义理论，结合学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史，在学思践悟中坚定理想信念，在奋发有为中践行初心使命，努力为实现“两个一百年”奋斗目

标、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献智慧和力量。总书记的嘱托让我们的学习钻研有了更明确的方向。我们牢记这一嘱托，通过日常理论学习、假期集中培训、小组结伴研习等形式，深入学习“四史”，更加坚定了理想信念。

学得多了、深了，讲解自然就透了、活了。有参观者称赞我们“常讲常新”“每次听后都有新的感触”。听到这样的鼓励，我觉得努力更有意义了！

两年多来，队友们一次次走出展示馆，走进企业、机关、社区开展宣讲，积极承担历史教育、理论阐释、价值引导的职责使命。现在，我们正努力筹建10余门思政“金课”，希望通过助力大中小学德育一体化，点亮更多孩子心中信仰的星火。

作为光荣的“星火”队队员，无论将来我们走到哪里，都将牢记习近平总书记的嘱托，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献智慧和力量。

(记者郭敬丹、吴振东)

新华社上海7月12日电

2021年我国居民人均预期寿命提高到78.2岁

%下降到5.0‰。

人均预期寿命、孕产妇死亡率和婴儿死亡率是国际间衡量一个国家居民健康水平的重要指标。国家卫生健康委妇幼健康司司长宋莉说，2021年我国孕产妇、婴儿、5岁以下儿童死亡率均降至历史最低水平。

奋进新征程 建功新时代 非凡十年

新华社记者
李凤双、张涛、闫起磊、冯维健

盛夏时节，万物并秀。从太行山区到渤海之滨，从坝上草原到冀中平原，一派生机盎然。

党的十八大以来，习近平总书记九次赴河北考察，作出一系列重要指示，为河北打赢脱贫攻坚战，接续推进乡村振兴，坚持生态优先、绿色发展，推动高质量发展提供了根本遵循。河北借势京津冀协同发展、雄安新区规划建设、北京冬奥会筹办等重大国家战略和国家大事，以解放思想、奋发进取的自觉行动，努力在新的“赶考”之路上交出优异答卷。

加快打造经济发展新增长点

京哈高速香河出口附近，韵达华

习近平向世界互联网大会国际组织成立致贺信

新华社北京7月12日电 7月12日，国家主席习近平向世界互联网大会国际组织成立致贺信。

习近平指出，成立世界互联网大会国际组织，是顺应信息化时代发展潮流、深化网络空间国际交流合作的重要举措。希望世界互联网大会坚持

高起点谋划、高标准建设、高水平推进，以对话交流促进共商，以务实合作推动共享，为全球互联网发展治理贡献智慧和力量。

习近平强调，网络空间关乎人类命运，网络空间未来应由世界各国共同开创。中国愿同国际社会一道，以此

为重要契机，推动构建更加公平合理、开放包容、安全稳定、富有生机活力的网络空间，让互联网更好造福世界各国人民。

世界互联网大会成立大会当日在北京举行，会员包括全球互联网领域相关国际组织、企业机构和专家学者。

《习近平外交演讲集》第一卷、第二卷英文版出版发行

新华社北京7月12日电 中共中央党史和文献研究院翻译的《习近平外交演讲集》第一卷、第二卷英文版，近日由中央编译出版社出版发行。

《习近平外交演讲集》第一卷、第

二卷由中共中央党史和文献研究院编辑，收入习近平同志2013年3月至2021年11月期间的有关重要文稿136篇。该书英文版的出版发行，对于国内外读者深刻理解习近平外交思想的丰富内涵，深入了解构建人类命运共同体重要理念、新时代中国特色大国外交伟大实践以及中国之路、中国之治、中国之理等，具有十分重要的意义。

“总书记祝福我们‘年年有鱼’”



“查干湖保护生态和发展旅游相得益彰，要坚持走下去”

和煦的阳光洒在查干湖上，一望无际的水面波光粼粼。51岁的渔民胡海飞和同行们正忙着捕捞作业。

“这些年，夏秋两季我们以捕虾和少量捕鱼为主要收入，冬季才用大网捕大鱼迎丰收。渔网网眼也从4寸扩大到6寸，捕鱼也要‘抓大放小’嘛。”胡海飞说，渔民们都牢牢记着总书记的嘱咐，守护好查干湖这块“金字招牌”，让生活“年年有鱼”。

2018年9月26日，习近平总书记考察东北三省期间，来到了位于吉林省松原市的查干湖。查干湖是我国十大淡水湖之一，四季风光引人入胜。尤其是岁末寒冬的冰雪渔猎，马拉绞盘、扭矛走钩、冰下走网……这种传统的渔业生产方式和习俗，已传承千年。

那天下午，习近平总书记乘船沿途察看查干湖生态环境。不远处，

数十名渔场职工正在拉网捕鱼，水花声、号子声此起彼伏。总书记登上浮桥，粼粼波光，网收鱼跃，热火朝天的场面跃入眼帘。

职工们高声向总书记问好。看着渔民们刚刚捕获的大鱼，总书记询问今天收获多少、水产销路怎样、收入好不好？

“看我站在湖水里抱着鱼，总书记关心地问我：冷不冷、穿得够不够？”胡海飞回忆说，总书记叮嘱我，水凉要多穿点，要及时吃饭，吃饭还得吃热乎饭，吃凉饭胃受不了，“让我心里暖洋洋的”。

38岁的渔民乔国良当时也正在水里干活。说起当时的场景，他依然很激动：“总书记祝福我们‘年年有鱼’”。

“总书记说的‘年年有鱼’，是祝福，也是嘱托。如今渔民们的生态保

护意识都强起来了，冬捕的时候只打成鱼，不打小鱼。”查干湖第二十代“鱼把头”张文说。

考察中，习近平总书记强调：

“查干湖保护生态和发展旅游相得益彰，要坚持走下去。”

这些年来，查干湖渔民的生活日新月异。由于退耕还林还湿地，湖泊水质越来越好，满山都是绿色。十年前，每个渔民每月收入两千多元。现在住上楼房，吃穿不愁，夏秋捕虾、冬季捕鱼，还搞起生态旅游，每个渔工年收入可达十多万元。

(新华社记者胡璐、于文静、司晓帅)

▶扫描二维码，聆听照片背后的故事。



“十四五”我国将放宽除个别超大城市外的落户限制

新华社北京7月12日电(记者安蓓)国家发展改革委12日发布《“十四五”新型城镇化实施方案》。方案明确，放宽除个别超大城市外的落户限制，试行以经常居住地登记户口制度。

根据方案，全面取消城区常住人口300万以下的城市落户限制，确保外地与本地农业转移人口进城落户标准一视同仁。全面放宽城区常住人口300万至500万的I型大城市落户条件。完善城区常住人口500万以上的

超大特大城市积分落户政策，精简积分项目，确保社会保险缴纳年限和居住年限分值占主要比例，鼓励取消年龄落户限制。

方案提出，到2025年，全国常住人口城镇化率稳步提高，户籍人口城

镇化率明显提高，户籍人口城镇化率与常住人口城镇化率差距明显缩小。农业转移人口市民化质量显著提升，城镇基本公共服务覆盖全部未落户常住人口。

(下转3版)

河北：抢抓重大机遇打开新局面

奋进新征程 建功新时代 非凡十年

新华社记者
李凤双、张涛、闫起磊、冯维健

北转运中心，一辆十几米长的厢式货车上，快递正陆续被放在传输带上进行智能分拣。

2019年，韵达快递总部从北京搬迁至河北廊坊市香河县，实现当年签约当年运营。韵达华北转运中心办公室主任刘勇军说，搬至香河后，公司整体揽收能力扩大了一倍多，实现日最大揽收500万单。

这既是一场地理位置的“大迁徙”，也是一次生产力的重塑。京津冀协同发展上升为国家战略以来，河北抓牢北京非首都功能疏解这个“牛鼻子”，不断在服务京津中寻求新的突破。

2014年以来，河北已承接京津转入基本单位4.1万个，其中法人单位2.9万个。全省43个承接平台引进京津电子信息、生物医药等产业项目，总投资额超5163亿元。



▲船舶在白洋淀内行驶(2021年8月14日摄)。新华社记者牟宇摄

2016年竣工投产的北京现代沧州工厂，是京津冀协同发展上升为国家战略以来，河北承接的单体规模最大的产业协同项目。这家工厂正带动上下游产业链，在当地形成千亿元规模产业集群。

设立雄安新区，是以习近平同志为核心的党中央深入推进京津冀协同发展作出的一项重大决策部署，习近平总书记亲自决策、亲自部署、亲自推动，为雄安新区规划建设

领航指路、把脉定向。这座承载千年大计、国家大事的“未来之城”，五年来，正通过地下、地上、“云”上三座“新城”同步建设。

雄安新区科学规划城市“大动脉”，水、电、气、暖、网等市政配套基础设施管线全都集纳在地下数百公里综合管廊中，统一规划、设计、建设和管理。从开挖第一个基坑开始，就将高质量发展要求贯穿项目建设全过程。

(下转6版)